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A*: um robot em um laberinto VIVO830a, V: 1.11 1
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A*: robot Suponha um laberinto no qual há objetos retangulares de ta-
manhos diversos. Há também paredes aleatoriamente colocadas. Para facilitar
o trabalho o laberinto é discreto e o robot também se desloca em incrementos
discretos. O ponto de partida do robot está representado por um I e a sua
chegada é um F . Deve-se notar que o robot apenas se desloca na vertical ou
na horizontal.

O algoritmo usado para resolver este problema é o algoritmo A* ligeira-
mente modificado. A modificação feita é que quando um nodo é escolhido
como mı́nimo ele tem a geração imediata de seus dois filhos (um desloca o
robot na vertical para cima e outro o desloca também na vertical, mas para
baixo).

A rigor, para manter a pureza do algoritmo original apenas um dos fi-
lhos é que deveria ser gerado, gerando-se o segundo apenas (e se) o pai fosse
novamente o escolhido.

Agiu-se assim porque esta nova modalidade apresenta desempenho quase
(quase !) sempre melhor e porque ela gera uma árvore mais rica. Como nosso
objetivo aqui é pedagógico e como a ênfase agora é estudar (e apreender) o
funcionamento da árvore A*, optou-se por esta estratégia.

Também, este exerćıcio serve como uma demonstração de que o algoritmo
não é intocável, pode e deve ser adaptado a problemas espećıficos quando ne-
cessário. Esta folha está baseado no exerćıcio 4.14, pág 119, primeira edição,
do livro Artificial Intelligence - A modern approach de Stuart Russel e Peter
Norvig. (ex. 3.15 pág 91 da 3 edição).

Acompanhe um exerćıcio feito:
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16 +++++++++++++o++++++++++oooooo++++oooo+o++ooooooo+++++++++++++++++++
17 ++++++++++++++++++++++++oooooo++++oooo+o++ooooooo++++ooooo++++++++++
18 +++++++oooo+oooooo++++++oooooo++++oooo+o++ooooooo++++ooooo++++++++F+
19 +++++++oooo+oooooo++++++oooooo++++oooo+o+++++++++++++ooooo+ooo++++++
20 +++ooo+oooo+oooooo+oooo+oooooo++++oooo+o+++++++++++++++++++ooo++++++
21 +++ooo+oooo++++++++oooo+oooooo++++oooo+o++ooooo++++++++++++ooo++++++
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28 ++I++++ooo+++ooo+ooo++++++++++++ooo++++o++++++++++++++++++++ooooo+++
29 +++++++ooo+++ooo+ooo++++++++++++ooo++++o++++++++++++++++++++ooooo+++
30 +++++++ooo+++ooo+ooo++++++++++++ooo++++o++++++++++++++++++++ooooo+++
31 +++++++++++++ooo++++++++++++++++ooo++++o++++++++++++++++++++ooooo+++
32 +++++++++++++++++++++++++++++++++++++++o++++++++++++++++++++ooooo+++
33 +++++++++++++++++++++++++++++++++++++++o++++++++++++++++++++++++++++
34 +++++++++++++++++++++++++++++++++++++++o++++++++++++++++++++++++++++

nodo lin cin lfi cfi pai fe fd h’ p
---- --- --- --- --- --- -- -- -- ----

1- 28 3 28 7 -1 2 3 61 9999
2- 27 7 27 17 1 4 5 61 9999
3- 31 7 31 13 1 0 0 61 1
4- 25 17 25 24 2 6 7 50 9999
5- 31 17 31 32 2 0 0 52 2
6- 11 24 11 34 4 8 9 44 9999
7- 26 24 26 34 4 0 0 44 3
8- 8 34 8 39 6 0 0 34 4
9- 27 34 27 39 6 10 11 34 9999

10- 13 39 13 42 9 12 13 28 9999
11- 35 39 35 39 9 0 0 33 9999
12- 10 42 10 67 10 0 0 26 6
13- 19 42 19 53 10 14 15 25 9999
14- 16 53 16 67 13 16 17 14 9999
15- 20 53 20 59 13 0 0 14 7
16- 16 67 16 67 14 0 0 2 8
17- 16 67 16 67 14 0 18 2 8
18- 16 67 18 67 17 0 0 2 0

Considerando o rastro do robot, vê-se que a última linha indica a posição
do F e estudando-se a relação de paternidade da árvore consegue-se fazer o
trajeto do robot que é (linhas 1 a 8 e 30 a 33 não desenhadas por irrelevantes.
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20 +++ooo+oooo+oooooo+oooo^oooooo+++voooo^o+++++++++++++++++++ooo++++++
21 +++ooo+oooo++++++++oooo^oooooo+++voooo^o++ooooo++++++++++++ooo++++++
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23 +++ooo+++++++ooo+++oooo^oooooo+++voooo^o++ooooo+oooooo+++++ooo++++++
24 +++ooo+++++++ooo+++++++^oooooo+++voooo^o++++++++oooooo+++++ooo++++++
25 +++ooo+++++++ooo>>>>>>>^oooooo+++voooo^o+++oooo+oooooo+++++ooo++++++
26 ++++++++++++++++^ooo+++++++++++++voooo^o+++oooo+++++++++++++++++++++
27 ++++++>>>>>>>>>>^ooo+++++++++++++>>>>>^o+++oooo+++++++++++++ooooo+++
28 ++I>>>^ooo+++ooo+ooo++++++++++++ooo++++o++++++++++++++++++++ooooo+++
29 +++++++ooo+++ooo+ooo++++++++++++ooo++++o++++++++++++++++++++ooooo+++

Note que o robot se desloca por 121 células neste problema.

� Para você fazer Suponha um laberinto como segue
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E que deu origem à seguinte árvore:
nodo lin cin lfi cfi pai fe fd h’ p
---- --- --- --- --- --- -- -- -- ----

1- 28 4 28 9 -1 2 3 61 9999
2- 27 9 27 18 1 4 5 61 9999
3- 32 9 32 18 1 0 0 62 1
4- 7 18 7 23 2 6 7 49 9999
5- 33 18 33 59 2 0 0 55 2
6- 0 23 0 23 4 0 0 45 9999
7- 22 23 22 31 4 8 9 46 9999
8- 21 31 21 38 7 10 11 38 9999
9- 26 31 26 44 7 0 0 40 4

10- 20 38 20 44 8 12 13 31 9999
11- 26 38 26 44 8 0 0 34 5
12- 12 44 12 67 10 14 15 23 9999
13- 23 44 23 59 10 0 0 27 6
14- 12 67 12 67 12 0 0 3 7
15- 12 67 12 67 12 16 0 3 7
16- 12 67 9 67 15 0 0 3 0

Localize os nodos importantes na árvore, e desenhe o trajeto do robot
sobre o laberinto. Ao final, conte quantas células o robot andou (excluindo a
inicial e a final).
A resposta é .
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